

16岁少年范英豪遭遇车祸后死亡,承受丧子之痛的父母决定
捐献亡子器官——

孩子,你会以另一种方式活着



核心提示

□记者 李砾瑾 实习生 李思思 通讯员 范海岚/文 记者 赵朝军/图

当生命走向尽头,除了哀悼还能做些什么?

当白发人送走黑发人,除了哭泣还能做些什么?

昨日,一对来自伊川县农村的中年夫妇,用他们朴素的想法;一个16岁便离开人世的少年,用他年轻的身体,告诉了我们答案。



在孩子做手术的一个小时里,范和成坐在手术室外,一直在端详身份证上孩子的照片。

1 “救一个人比失去一个人强”

昨日10时30分,在河南科技大学第二附属医院神经外科重症监护室(ICU)里,跪在地上的范和成用头叩着病床一侧的金属扶手,一旁的妻子抚摸着床上孩子的头,泣不成声。

躺在床上的,是他们16岁的儿子范英豪,他已经在这里躺了一个月了。虽然盖在他身上的白色被子还在随着心跳起伏,但这完全依靠呼吸机的作用,一旦离开呼吸机,几分钟后,他的心脏就会停

止跳动,这个花季少年将失去最后的生命体征。

ICU里所有的医生和护士,静静地站在一旁,没有人说话,人们的表情都很凝重,眼神也都一样,有哀怜,有敬意。几分钟后,当呼吸机撤去,心跳完全停止,抢救无效被宣告死亡后,他将推去离这里不远的手术室。这个一直被父母称为豪豪的少年,将做人生中最后一次手术——摘除两个肾脏和一个

肝脏。这些器官,至少能让3个垂死的病人重获新生。

“爸、妈,你们这样做是不是太残忍了?”面对父母提出捐献哥哥身体器官的决定,豪豪的弟弟一双泪眼望向母亲。

“孩子,你不要想着你哥去了,你哥这样是救了别人。救一个人比失去一个人强。”母亲紧紧把他抱在怀里说,“一个月了,你哥太难受了,我不想再叫其他人像你这样难受了。”

2 一次意外,花季少年脑死亡

在孩子做手术的一个小时里,范和成坐在手术室外,右手握着已被泪水浸湿的毛巾,左手拿着豪豪的身份证——他一直在端详照片上的孩子。

豪豪的母亲,缓缓向我们讲起了关于豪豪的一切——

1月15日,一整天都是雾蒙蒙的,住在伊川县农村的豪豪一大早就去了镇上。该过年了,很多朋友同学都叫他出去玩,但他基本都会按时回家吃饭,因为他得回去给患病的奶奶端饭、喂饭,

这是他多年来养成的习惯。爷爷奶奶常年身体不好,他很想快点儿成为家里的顶梁柱。

这个身高近一米八的男孩,高大、帅气,性格十分开朗。他从小到大都是班里的班长,还担任过校学生会主席,和老师、同学们关系都很好,朋友也不少。家里挂了不少他和朋友们的照片,照片上的豪豪都是满面笑容。

如果不是那天的车祸,豪豪如今应该在初三的教室里,为几个月后的中

招考试而努力,有时候也会幻想着进入高中校园的模样。可就是这一天,晚饭后,一场突如其来的车祸,改变了这个家庭。

车祸发生的第二天,豪豪转院到河科大二附院,被诊断为重型颅脑损伤、脑干损伤,之后的一个多月里,他一直处于昏迷中。2月16日,一直在ICU的他突然出现呼吸骤停,下午进行脑电波扫描时,他的脑电波基本成了一条直线,在场的所有人都知道这意味着什么。

3 第七例捐献者,也是这些捐献者中年龄最小的

16日下午,在得知儿子的情况后,出乎所有人的意料,范和成第一时间向医院提出:捐献孩子的身体器官!

随后,医院迅速联系了省人体器官捐献办公室。当晚,省人体器官捐献办公室负责人和指派的器官获取专家组来到了医院,办理相关手续,并开始准备手术事宜。

省人体器官捐献办公室副主任毕学义说,2009年,我国启动建立人体器官捐献体系,首批10个省、市启动人体器官捐献宣传、动员和器官分配试点工作。去年,我省成为第二批试

点,由省红十字会和省卫生厅共同组建了省人体器官捐献工作委员会,省人体器官捐献办公室是其日常工作机构。

从启动人体器官捐献体系到现在,全省一共有7例成功的人体器官捐献案例。2010年8月,19岁的张春晓去世后捐出器官,这是省红十字会开展遗体器官捐献以来接受的第一例器官捐献。

毕学义说,范英豪是第七名捐献者,也是这些捐献者中年龄最小的。

“其实我们遇到的失败案例比成功

的多很多。”毕学义说,有些人本来愿意捐献,可在最后时刻反悔了,其实这样的情况他们都能理解。

还有一种情况,就是有的家属提出了经济要求。毕学义说,虽然他们会对一些困难家庭捐献者的家属进行救助,但对于器官捐献而言,既然是捐献,就应该无私的,以经济利益作为交换条件是不被允许的。

在范英豪器官捐献的整个过程中,他的所有家人均未提出任何条件,只希望孩子的器官能够帮助更多的人,这让在场的所有人都为之敬佩。

4 他以另一种方式,继续活在这个世界上

中年丧子,已是人间极大不幸,可这对农村夫妇,为何能做出如此惊人之举?支持他们这样做力量源自何处?

范和成用颤抖的双手打开一个通讯录,里面密密麻麻记着不少人的名字和数字。他说,家里条件不好,孩子入院不久,家里的钱就花完了,可当听说豪豪出事后,他的亲戚、朋友、同村的人,还有一些在外打工的豪豪的同学,都来医院送钱。

1000、2000、5000……一笔笔账一目了然,对于大家的雪中送炭,范和成说,其实送钱的人知道他现在还不起,可他们还是伸出了援手,尽管已经花了10万多元,但大家还在给他送钱,要是没有这些钱,孩子可能一个月前就已经不在了。

“我们全家人都感激社会,感激帮助我们的人。”范和成说,失去孩子他们确实很悲痛,但这样能够帮助其他人,假如孩子在天有灵,也会同意他们的决定。

昨日11时30分,手术完毕,该给豪豪穿衣服了。他的母亲轻轻抚着叠得整整齐齐的衣服说,豪豪生前一直想穿一次西装,可家里给他买不起,懂事的他也没再提过。这次,她相信儿子穿上西装一定很帅气。

11时45分,穿着西装系好领带的豪豪被父亲用一个平板车推了出来,眼睛已经永远地闭了,那青春的面庞沉静而安详。

昨日下午,毕学义告诉我们,人体重要器官从捐献者身上取出后,保存期限很短,必须尽快用于他人的移植手术。到21时,从豪豪体内取出的肾脏和肝脏,已经在对需要的患者移植。

这一天,豪豪的3个器官,留在了3个陌生人温暖的身体里。

从今天起,范英豪,这个16岁的少年,以另一种方式,继续活在这个世界上。他的名字,也将留在我们每一个人的心里。

相关链接

重庆小伙生命在杭州延续

□据《钱江晚报》

2011年12月22日,在杭州打工的18岁重庆小伙邓先成出了车祸,伤势非常严重。在他受伤的第九天,亲人们决定:“让先成去做最后一件好事:留在杭州,救人。”

2011年最后一天夜里,3台移植手术几乎同时展开,小成的心脏、肝脏和一对肾脏,挽救了3名器官衰竭的患者。

这个18岁的重庆小伙,留在了杭州,并在这个城市开始了他的2012。

洛阳航空城牡丹旅行社
庆我社盛大开业 各线路特惠酬宾
电话:63385332 63384328
地址:体育场路8号航空城会议中心隔壁